
现代汉语复习题

一. 单选题（共 308 题）

1. (单选题)“禁止吸烟”属于（）

A. 并列

B. 动宾

C. 偏正

D. 动补

正确答案: B
2. (单选题)下列句子中的宾语是施事宾语的是（）

A. 门前大桥下游过一群鸭。

B. 她发现了一群鸭。

C. 她抓住了一只鸭。

D. 她吃了一只烤鸭。

正确答案: A
3. (单选题)短语“才出发”的结构类型是（）

A. 状中

B. 定中

C. 中补

D. 主谓

正确答案: A
4. (单选题)短语“灯火的辉煌”的结构类型是（）

A. 状中

B. 定中

C. 联合

D. 主谓

正确答案: B
5. (单选题)指出词语“简化”的词性（）

A. 动词

B. 形容词

C. 名词

D. 区别词

正确答案: A
6. (单选题)“花园里长着美丽的玫瑰花”中的“美丽”充当什么成分（）

A. 主语

B. 谓语

C. 状语

D. 定语

正确答案: D
7. (单选题)“只要 A，就 B”是（）

A. 因果复句

B. 条件复句

C. 目的复句

D. 让步复句



正确答案: B
8. (单选题)指出系列短语类型：“你或者他”（）

A. 联合

B. 主谓

C. 定中

D. 补充

正确答案: A
9. (单选题)“他在阳台上拍远处的风景”中的状语语义指向（）

A. “他”

B. “拍”

C. “远处的风景”

D. “在阳台上”

正确答案: A
10. (单选题)“成果、结果、后果”这组同义词的差别在于（）

A. 感情色彩不同

B. 语体色彩不同

C. 形象色彩不同

D. 词性不同

正确答案: A
11. (单选题)“今天晚上特别冷”中的“特别”充当什么成分（）

A. 主语

B. 谓语

C. 状语

D. 定语

正确答案: C
12. (单选题)“春秋两季”属于（）

A. 主谓

B. 连谓

C. 并列

D. 同位

正确答案: D
13. (单选题)“朵朵葵花向太阳。”和“朵朵葵花向太阳开。”中的两个“向”分别是（）

A. 动词，动词

B. 动词，介词

C. 介词，动词

D. 介词，介词

正确答案: B
14. (单选题)“这件事不能由你。”和“这活儿由你负责。”两句话中的“由”分别是（）

A. 动词，介词

B. 动词，动词

C. 介词，介词

D. 介词，动词

正确答案: A



15. (单选题)“就算是你们每个人能有两次生命，这对你们来说还是不够的。”复句的类型

是（）

A. 递进

B. 顺承

C. 假设

D. 条件

正确答案: C
16. (单选题)下列所列语法特点中，（）是属于名词的。

A. 一般能做谓语

B. 一般能受副词修饰

C. 能带宾语

D. 一般能受数量短语修饰

正确答案: D
17. (单选题)“企图”“意图”分别是（）

A. 动词名词

B. 名词名词

C. 动词动词

D. 名词动词

正确答案: A
18. (单选题)“气愤”“气魄”分别是（）

A. 名词动词

B. 动词名词

C. 动词动词

D. 名词名词

正确答案: B
19. (单选题)“白拿了一车白菜。”这句话中的两个“白”分别是（）

A. 词、语素

B. 语素、语素

C. 词、词

D. 语素、词

正确答案: A
20. (单选题)请指出“特别”的词性是（）

A. 形容词

B. 副词

C. 动词

D. 名词

正确答案: A
21. (单选题)“heng”有（）个音素构成。

A. 1
B. 2
C. 3
D. 4
正确答案: C
22. (单选题)“历史悠久”属于（）



A. 主谓
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